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 معادلة مستقيم الميزانية)معادلة الدخل(

، وكذا yو xنحصل عمى معادلة مستقيم الميزانية بمعرفة الدخل المخصص للإنفاق عمى السمعتين 
، فإن معادلة خط الميزانية تكون Px ،Pyولسعر السمعتين  R( بـRevenuسعرييما، فإذا رمزنا لمدخل )

 كتالي: 

 ىذه المعادلة تسمى بقيد الميزانية أو معادلة الدخل )معادلة السعر( حيث: 
R ىو دخل المستيمك : 

xpx ىو المبمغ المخصص لشراء السمعة : 
ypy ىو المبمغ المخصص لشراء : 

 يمكن تمثيل ىذه المعادلة بيانيا بواسطة نقطتين تعرفان بالنقطتين المتطرفتين وىما: 
في حين أن  yٌىفق كاملا على  R، أي أن yممكن شراؤىا من السمعة ي أقصى كمية ىالنقطة الأولى: 

 تساوي الصفر. xت من الكمية المشترا

 

 
في حين أن  xٌىفق كاملا على  R، أي أن  xي أقصى كمية ممكن شراؤىا من السمعة ىالنقطة الثانية: 

 تساوي الصفر. yت من الكمية المشترا

 
 

 ، وفق الشكل التالي:x0، وy0ومنو تمثل معادلة الميزانية بيانيا بالخط الواصل بين 
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أن يشترييما المستيمك إذا ما انفق كامل  تمثلان أكبر كمية من السمعتين يمكن x0، وy0إن النقطتين     
تمثل  y0، وx0 . وجميع النقاط الواقعة عمى خط الميزانية بين yالسمعة عمى أو  x دخمو عمى السمعة

جميع التوليفات التي يمكن أن يشترييا المستيمك في حدود دخمو المتاح، وجميع النقاط الواقعة خارج خط 
الميزانية لا يستطيع المستيمك شراؤىا لأنيا تقع خارج حدود ميزانيتو. أما التوليفات السمعية الواقعة عمى 

إنفاق كامل دخمو أو جزء منو فتشكل ما خط الميزانية أو داخمو والتي يمكن لممستيمك الحصول عمييا ب
يسمى بـ"فضاء الميزانية". ويعبر عنيا بالمتراجحة: 

x yR xp yp  

xانطلاقا من معادلة الميزانية yR xp yp   :يمكن كتابة ىذه الأخيرة عمى الشكلx

y y

xpR
y

p p
  

التً ٌمكه أن ٌشترٌها  yو xإذن خط الميزانية ىو المحل اليندسي لجميع التوليفات من السمعتين 

 . yو xالمستهلك إذا أوفق كامل دخله على 

 حيث:، yو x ينفقو كاملا عمى شراء السمعتين، R=10 DA : مستيمك يممك دخل قدره:مثال

px=2DAو ،py=10DA. 

 كتابة معادلة خط الميزانية وتمثيميا بيانيا؟المطلوب: 
 الحل

 معادلة الدخل
2ميل معادلة قيد الميزانية ىو: 

2
1

x

y

pdy

dx p
      

 التمثيل البياني:
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 انتقال مستقيم الميزانية
أو كلاىما أو حتى تغير الدخل سيؤدي ذلك إلى تغير معادلة مستقيم  y أو xإذا تغير سعر السمعة 
 الميزانية وانتقالو كما يمي:

إذا تغير دخل المستيمك مع ثبات الأسعار فإنو لا يؤدي : ثابتين ypو xpأ/حالة تغير الدخل مع بقاء 
قيم الميزانية الأصمي موازي لمستإلى تغير ميل مستقيم الميزانية وبتالي فإن خط الميزانية الجديد سيكون 

 أعلاه أو أسفمو.
 

 
 
 
 

 
 

بقاء الأسعار ثابتة مثل خط في المثال السابق مع  200DAمثال: بافتراض أن الدخل ارتفع إلى 
200 الميزانية الجديد: 2 200 2x y y x                              

                              

 

xفي حالة تغير الأسعار فإن ميل مستقيم الميزانية  ب/حالة تغير الأسعار مع ثبات الدخل:

y

p

p
  يتغير

 ونميز حالتين الميزانية الجديد لن يكون موازي لمستقيم الميزانية الأصميوبتالي فخط 
( إلى R, py) yمع ثبات الدخل وسعر السمعة  xيؤدي تغير سعر السمعة  :pyمع ثبات  pxتغير *

وسيستدير إلى اليمين )إلى أعمى( الخط الأصمي عند انخفاض  Bتحرك خط الميزانية حول النقطة 
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حيث يستدير خط الميزانية إلى  pxوالعكس في حالة ارتفاع  xالسعر أي تزيد الكمية الممكن شرائيا من 
 يسار )الى الأسفل( الخط الأصمي. 

 
 

 

  

 

 

 

 

 

تتغير كما ىو  Aوبتالي، فالنقطة  yتتغير الكمية القصوى الممكن شراؤىا من  :pxمع ثبات  pyتغير *
 موضح في الشكل التالي: 

 

 

 

 

 

 
 دج، نحص عمى ما يمي:  1انخفض إلى  px: نفس المثال السابق، نفترض أن مثال

100 100x y y x     
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